

# 免费停车让市民获得满满幸福感

## 高新区地上停车位免费开放一个月 市民为好政策点赞



■停车场原有起落杆等设施早已拆除。本报记者 李青 摄

□本报记者 赵晓华

### 停车场相关设施早已被拆除

9月3日，记者再次来到高新区，见到这里所有的智慧泊车停车场已免费开放，而且原来安装在停车场的起落杆等各种设施也已拆除。经过一个月智慧泊车停车场免费开放，市民都说：有了免费停车场停车真的方便，感谢政府出台的暖心政策。

一个月前，家住高新区苹果城小区的居民李强从手机上看到智慧泊车停车场免费开放的消息后兴奋不已。“我住在高新区，上班也在高新区，停车可以免费真是太让人兴奋了。这一个月，我实实在在感受到了停车的便利。”9月3日，李强将车停到了高新区湘江道上的一个停车场，从他的话语中可以听到满满的幸福感。

刚刚在祁连街一智慧泊车停车场停好车的市民吴先生告诉记者，他就在附近的写字楼上班，以前每天停车至少花费8元。“现在好了，不但停车免费，而且更加便捷了。”吴先生说，他早在一个月前就将这个好消息发到了微信朋友圈。

### 免费停车让市民竖起大拇指

随后，记者又来到高新区以岭药业附近的智慧泊车停车场探访，在这里同样看到了免费停车位给市民提供的便利。“我们每天在路上跑，装货卸货都得停车交费，有时候停车2块钱，有时候就得十几块钱。”在路边停车等待货主的一位货拉拉司机告诉记者，免费停车政策给他节省了不少成本，“我们挣的都是辛苦钱，能节省一点是一点，希望这个政策能在全市普及。”

随后记者又沿着高新区珠峰大街、闽江道等多条道路进行了探访，发现除了沿街智慧泊车停车场都已经免费之外，西美金五洲酒店、心海假日、想象国际等一些商业街区的地上停车场的起落杆也已经拆除，现场无人收费，车辆可以自由进出停放。

在高新区方大科技园东门口，一位市民从路边的写字楼出来，正准备开车离开。“我们每天来这边上班，以前最少也得6块钱停车费，这个政策确实挺好，政府给老百姓办了实事儿。”说到这里，这位市民不禁竖起了大拇指。



8月6日，石家庄高新区有关部门发布公告：为进一步优化营商环境，方便群众出行停车，高新区地上停车位将全部免费向社会开放。当天高新区城管部门发函通知石家庄智慧泊车服务有限公司于8月6日24时前，停止高新区范围内智慧泊车车位收费，向社会免费开放。随后，石家庄智慧泊车服务有限公司发布公告，自2021年8月6日24时起，公司所属高新区所有停车位免费对社会开放，视频监控设备全部关闭。如今一个月过去了，高新区地上免费停车位的情况如何呢？日前，记者在高新区进行了实地探访。



■免费停车极大缓解了停车难的问题。

### 省会今后将大量增加免费停车位供给

据悉，智慧泊车在高新区的57个停车场3100多个停车位，目前已全部落实免费政策，其他社会停车场、自有产权停车场的免费开放工作正在推进当中。

规范停车场管理，让市民好停车是石家庄市近期推进的一项重要工作。今年7月17日，石家庄市委、市政府研究决定，全面规范停车场管理工作，并制定了《石家庄市规范停车场管理工作方案》，明确提出大量增加免费、错时停车泊位供给，适当延长免费停车时间，鼓励大型商业设施闭店后，停车场以非定时价格对社会车辆开放。

停车免费政策的落地受到市民的一致好评，而在此之前石家庄市也早有先例。正定县为促进旅游业发展，号召沿街机关事业单位拆除围墙、篱笆，打开院门，社会车辆自由免费停放沿街机关单位院内，同时免费开放县城所有停车场。停车免费成为正定旅游的一张名片，收获了游客的口碑，也带动旅游经济连年增长。

今年6月22日，河北省人民政府办公厅也转发省发展改革委等部门《关于推动城市停车设施加快发展实施意见的通知》，提出鼓励停车资源共享。推广正定县停车管理模式，鼓励机关、企事业单位在加强安全管理的前提下，向社会开放内部停车设施。鼓励商业设施、写字楼、旅游景区、体育场馆等停车设施在空闲时段向社会开放。

### 部分市民停车仍“习惯性偷懒”

现如今，高新区乃至整个石家庄市都多了不少免费停车位，“停车难”得到了有效缓解，路边的车辆基本上都能有序停放，但部分市民依旧“习惯性偷懒”，明明还有空车位，却非要把车停在路边设施划车位的地方，或者干脆停得横七竖八，让停在车位里的车被“堵死”。

记者在天山南大街与湘江道交叉口就见到了一辆违规停放在路口的机动车，对此市民徐女士说，她家就住在高新区，免费停车位的政策已经实施近一个月了，说实话停车位真的充足，可还是会乱停车。“曾经我听到一个司机乱停车被指责后居然说，自己习惯乱停车了，改不掉，下次要不在他停车的这个地方画个车位吧！”徐女士说，她听到这番理论真是气到说不出话。

“靠近早餐店的车位都被人停上了，我就买个包子，停一会儿，问题也不大吧。”一名将车随意停到便道上的司机这样给自己找着借口。

### 相关链接 今后停车将会越来越便利

为深入落实《石家庄市规范停车场管理工作方案》文件精神，进一步深挖资源提高停车位供给，有效缓解社会车辆停车压力，最大限度为市民提供便捷的公共停车服务，石家庄市规范停车场管理工作领导小组办公室统筹协调，筛选省、市机关企事业单位门前及所属26个停车场、11个公园停车场对外开放。

据悉，本次发布的37个停车场，能够为市民提供近1900个停车位。其中，河北省体育馆、裕彤体育场2个停车场848个泊位夜间以非定时价格向市民开放，省司法厅门前等19个停车场实行分时段错时共享，其余16个停车场全时段供市民停车选择。今后，石家庄市还将陆续发布涉及停车管理的便民利民新举措。

在此，再次提醒广大市民，鼓励机关企事业单位所属停车场错时开放，是方便市民停车急需的利民之举，遇有机关企事业单位重大活动，暂时不能开放停车场的，机关企事业单位将会及时在停车场显著位置告知。市民入场停车，应遵守停车场管理规定规范停车、有序停车。不能超时停放（免费泊位连续停放不得超过24小时），更不能随意乱停。

